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V úvodu jednání předseda komoditní rady Ing. Jiří Valtera přivítal hosty, seznámil přítomné
s programem a předal slovo Mgr. Barbory Jandové z Ministerstva práce a sociálních věcí,
která přítomné informovala o novinkách a změnách v uzavírání pracovních smluv, DPP a
DPČ, možnosti čerpání dovolené, rozvrhu pracovní doby, příplatků nebo překážek v práci.
Nově je možné v období letních prázdnin zaměstnávat studenty od 14 let s písemným
souhlasem zákonného zástupce a pro pracovní kategorie 1 a 2 je v přípravě změna, nadále
již nebude nutná vstupní lékařská prohlídka.

Za Ministerstvo vnitra vystoupil Mgr. Ondřej Brychta s tématem zaměstnávání sezónních pracovníků
ze zemí mimo EU přes pracovní víza. V úvodu uvedl druhy pracovních víz, jedná se o „krátkodobá
pracovní víza“ do 90 dnů. Dále jsou „pobytová oprávnění“ na dobu do 12 měsíců, pobytové oprávnění
je možné prodloužit, ale žádost musí být podána před koncem původního oprávnění, jinak musí
zaměstnanec zpět do země svého původu a přes místní centrum pro žádosti pobytového oprávnění
zažádat znovu. Pro lesnictví a zemědělství jsou mimořádná pracovní víza na dobu 3–12 měsíců.
Poslední jsou „dlouhodobá pracovní oprávnění“, u kterého jsou stanoveny kvóty pro počet osob ze
třetích zemí a zemí mimo EU. Aktuálně je na území ČR zhruba 400 tisíc občanů Ukrajiny, které lze
snadno zaměstnat. Po ukončení války ochrana uprchlíků končí, ale zatím není jisté, co bude dál,
nejspíše bude přechodné období a nabídka přechodu na dlouhodobé pracovní oprávnění, podmínkou
je pobírat minimální mzdu.

Za Ministerstvo práce a obchodu ČR vystoupil Hynek Řičica, DiS, který hovořil k tématu
kvalifikovaný zaměstnanec a vysoce kvalifikovaný zaměstnanec. Zaměstnavatel žádající o
kvalifikovaného zaměstnance musí zaměstnávat minimálně šest zaměstnanců po dobu tří po sobě
jdoucích let, osoby zaměstnané na DPP a DPČ se nepočítají. Na rozdíl od pracovního víza dostane
zaměstnanec „zaměstnaneckou kartu“ a je vázán na práci u zaměstnavatele po dobu 6 měsíců. Dále
upozornil, že pro žádost je třeba vždy využívat jednoho garanta, nejlépe v oboru, do kterého žádáte o
zaměstnance.

Ing. Robert Zavadil, zástupce SZIF vystoupil s aktuální situací příjmů a průběhu vyplácení žádostí o
podpory organizací producentů okrasných květin. Minulý rok byla přijata žádost o podporu ve výši
12 mil. Kč. Za první pololetí roku 2025 byla podána žádost o podporu ve výši 12 mil. Kč, přijato bylo
zhruba 160 faktur, u kterých probíhá kontrola. Dále upozornil, že je potřeba obeznámit SZIF s plány
projektů pro příští dva roky, kvůli naplánování rozpočtu operačních programů, poté již nebude
možné celkovou alokaci měnit. V případě nedočerpání prostředků, bude alokace pro další roky
snížená a nevyčerpané prostředky budou směřovat do jiných sektorů. Pro rok 2027 je částka
navýšena na 17 mil. Kč.

Dále vystoupili zástupci ministerstva zemědělství Ing. Miroslava Czetmayer Ehrlichová a Ing. Martin
Leibl k tématu národních dotací. Podpora nákupu rozmnožovacího materiálu vyžaduje složitější
jednání i za účasti ÚKZUZ, společná schůzka je již naplánovaná. Uvedli, že v návaznosti na



představení nové podoby SZP, se uvažuje o změně dvou pilířového systému podpor do jednoho pilíře,
což může vést ke snížení podpor. V návrhu se hovoří o účasti státu v podpoře ve výši 30 %. Co se
týče projektů pro nestátní nevládní organizace podala organizace producentů, stejně jako každý rok,
tři projekty, jejichž žádosti jsou zpracovávány. Příjem nových žádostí na další rok probíhá do 30. září
2025. Dále informovali přítomné o převodu financí v projektu 9.a.b.4 na ÚKZUZ, jako zpracovatele
žádostí o dotaci. Tvorba publikací je přesunuta do opatření 9.a.b.2, přesun proběhl kvůli legislativě
EU, která zakazuje přímé financování. Změna pravidel také proběhla pro „podnik v obtížích“. Pro
žadatele je povinnost poskytnout konkrétní doložitelné údaje, nejen čestné prohlášení. Pokud by
žadatel bez těchto dat tvrdil, že „není podnikem v obtížích“, je to nedostatečné.

Na závěr členové komoditní rady hovořili o problémech v sektoru okrasného zahradnictví a
školkařství. Jedním z hlavních problémů je nedostatek vody, nedostatek pracovní síly a také zaznívají
hlasy o přesunu šlechtění rostlin z České republiky do západních zemí EU. To by mohlo ukončit
činnost menších pěstitelů, kteří nebudou mít dostatečné finance odkupovat pěstební materiál.
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